

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

杨青建主持并研究贯彻落实措施

6月3日,市委书记杨青建主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话和对“十五五”规划编制工作作出的重要指示,向中国少年先锋队第九次全国代表大会致信和给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的回信精神。要夯实实体经济根基,加快发展新质生产力,推进茶、竹、水产业转型升级。要科学编制“十五五”规划,把顶层设计与问计于民结合起来,加强调研论证,广泛征求意见。要做

好文旅融合文章,进一步放大全省文旅大会、何以中国网络主题宣传活动等的综合效应,提升武夷文化影响力,展示武夷山形象。要推进基层治理现代化,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,以问题导向促创新,解决好群众急难愁盼问题。要扎实开展学习教育,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。要做好防汛备汛工作,确保安全度汛。要加强少先队工作,强化政治引领,优化成长环境。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作和在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示,

向2025上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信,给中国丹麦商会负责人复信和向气候和公正转型领导人峰会发表致辞精神。武夷山获评全国文明城市称号既是激励、更是鞭策,要以更高的标准、更严的要求推进城市环境卫生、交通秩序、市场商超、乡村治理、科教文卫、文明风尚等方面优化升级。要坚持创建为民,让市民和游客有更多的获得感、幸福感、安全感,进一步打响文化武夷、文明武夷品牌,让文明创建更好推动实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。要进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,加大残疾人就业帮扶力度,健全完善扶残助残

激励机制,不断提升残疾人服务保障水平。

会议要求,要细化政策落实,结合实际制定有力度、能落实的提振消费政策,推动消费扩量、提质、增效。要聚焦消费重点,创新消费场景,做热做旺旅游市场,加快推进以旧换新消费,持续激活房地产市场。要完善工作机制,建立市委市政府领导联动调度工作机制,结合开展“迎宾客引人流、促消费促发展”活动,策划季季有主题、月月有活动、周周有场景促消费,挖掘消费支撑点、潜力点、活力点。

会议还研究了其他事项。

(徐超 易幽梦)

市委理论学习中心组学习会召开
以学增智先促发展
以干争先促能力

6月3日,市委书记杨青建主持召开市委理论学习中心组学习会,会议深入学习贯彻习近平总书记关于“以学增智”的重要论述精神,开展集中学习研讨。

会议强调,要持续提升政治能力,做政治上的“明白人”,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和省委巡视反馈问题整改,把握正确政治方向,坚定站稳政治立场,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续提升思维能力,做工作上的“内行人”,深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的世界观、方法论,不断提高辩证思维、创新思维、底线思维能力,着力破解深化改革、产业发展、营商环境、乡村振兴、基层治理中的难点堵点痛点。要持续提升实践能力,做事业上的“领头人”,大力发扬理论联系实际的优良作风,增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领,抓实省委巡视反馈问题整改,以“钉钉子”精神攻坚克难、奋勇争先,推动整改成果转化绿色高质量发展成效。

会上,吕琳、鲍健鹏、黄明乔作重点发言,其他市委常委作书面发言。

(徐超 易幽梦)

悠悠粽叶香 浓浓端午情

5月31日是端午节,我市各地举办丰富多彩的活动,迎接传统节日。



5月31日,农历五月初五,武夷山九曲溪一年一度的“端午洗河”如期而至,人们通过这一传统民俗活动,表达对自然的感恩与敬畏,祈愿一年风调雨顺、平安健康。

(张筱惜 摄)

持续深化拓展“三争”行动

汉德(武夷山)食品有限公司:

鳗鱼从武夷山“游”向全球

鳗鱼饭、鳗鱼寿司、蒲烧鳗鱼……近年来,做法多样、口味鲜美的鳗鱼成为广受消费者青睐的美食,也成了日料店菜单上的“常客”。在汉德(武夷山)食品有限公司,每天都有大量烤鳗走出国门。近日,笔者走进该公司,了解这里的鳗鱼如何一步步“游”上国际餐桌。

来到加工现场,暂养池清水里的鳗鱼在检测合格后被运往烤鳗加工车间,工人只用6秒就将鳗鱼骨肉分离,紧接着被送入蒲烧车间,在长达118米的滚动的流水线上,鳗鱼经过烤、蒸、再烤的复杂程序,再配以特制酱汁,最终呈现出诱人的琥珀色。

汉德(武夷山)食品有限公司总经理胡超选介绍:“2024年我们实现出口烤鳗产品2800多吨,完成营业额3.28亿元,超额达成目标。2025年1—4月份实现烤鳗出口852吨,营业额9100多万元。”

从工厂到餐桌,汉德食品实行全谱系溯

源,车间引进日本先进蒲烧生产线和美国进口检测设备,实行“一品一码”,严格把控安全卫生,目前产品已出口日本、美国、欧盟、东南亚50多个国家和地区。同时,汉德食品提前谋划布局,开工建设二期厂房,预计10月份投入使用。

“二期工程是公司实现产能升级、延伸产业链的关键布局。启用后大幅增强产品多样化和产品周转能力,通过开发鳗鱼预制菜、推出高附加值的鳗鱼休闲食品、医美产品、功能性产品,引入智能化生产线和节能冷库技术,降低能耗成本。”胡超选说,未来,汉德食品将继续以创新驱动,巩固中国烤鳗在全球高端市场,预计新产能释放后,年产值有望突破5亿元,出口量增长20%以上。更重要的是,通过深加工产品线打开国内新零售市场,实现“内外双循环”布局。

(何浩 易幽梦)

新华时评

茶香迎客 福聚武夷

500多名羽球爱好者齐聚武夷山
2025旅梦之志羽毛球巡回赛燃情开赛

5月31日,2025旅梦之志羽毛球巡回赛武夷山站开赛。本次赛事由福建省羽毛球协会指导,南平市体育局、武夷山市人民政府主办,吸引了来自全国各地的羽毛球爱好者500多人参加。开幕式后,中国羽协副主席、奥运冠军高崚和羽毛球爱好者搭档,现场进行了羽毛球表演赛。

本届赛事设有男子单打、男子双打、混合双打等组别。还特别设置了亲子组,由家长带着孩子进行亲子双打,比赛中,家长和孩子们互相配合,增强了彼此的信任感,向广大亲子家庭传递运动拼搏的精神,倡导全民健身的健康理念。

坐拥世界双遗产的武夷山山水秀丽、人文深厚,茶文化独树一帜,近年来,我市积极推动“体育+旅游”,通过本次巡回赛为羽毛球爱好者提供一个展现自我、交流切磋的舞台,吸引众多羽毛球爱好者将体育健身融入旅游,促进文体旅融合发展。

(徐超)

冲刺年底交付
三亿文旅综合体完成主体封顶

6月的兴田镇,蝉鸣阵阵。5月底,兴田镇网格长曾建安正蹲在田埂上,和队员仔细查看村民饲养红虫的情况。突然,不远处传来“突突突”的挖掘机轰鸣声,打破了乡村的宁静。曾建安猛地抬头,眼神瞬间警惕起来,巡护经验告诉他,这声音背后可能藏着问题。

“快去看看!”他立即安排巡护员朝着声音的方向跑去。赶到现场时,一台挖掘机正在山坡上挥舞着铁臂,有人为了方便砍竹,正试图私自开辟一条上山的路。新

武夷山下“生态哨兵”
——网格长曾建安的守护日常

翻起的泥土在阳光下格外刺眼,曾建安快步上前,向当事人了解情况后得知,该行为并未办理任何相关手续。

“同志,这可不行!没经过审批就开路,不仅违反规定,还会破坏山体,引发水土流失!”曾建安严肃又耐心地劝阻道,随后向对方讲解起相关的生态保护规定。在他的劝说下,当事人终于认识到错误,关停了挖掘机,一场可能破坏生态的危机被及时化解。

(下转2版)